
 
 

 

MEMORIE VAN ANTWOORD 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Memorie van Antwoord m.b.t. gestelde vóórvragen ex. artikel 10 van de 
“Verordening op de raadscommissies en beeldvormende-, informatieve- en 
opiniërende bijeenkomsten Beekdaelen 2025” van de raadsfractie Beekdaelen 
Lokaal ten aanzien van het agendapunt C1. Uitvoeringskosten Participatiewet 
ter behandeling in de raadscommissie Fysieke Leefomgeving van 3 april 2025. 

Vraag 1: 
Waarom willen we deze exercitie eigenlijk doen? 
 
Antwoord: 
In de begroting 2025 is als nog uit te werken besparingsmogelijkheid opgenomen dat 
onderzoek wordt verricht naar efficiëntere uitvoering van taken en inzet van 
middelen met betrekking tot de Participatiewet. 
 
Vraag 2:  
Hebben wij Kompas de juiste doelstellingen meegegeven en voldoen ze daaraan of 
hebben ze daaraan voldaan?  
 
Antwoord: 
De doelstellingen van Kompas worden met name wettelijk bepaald. Daarnaast kan de 
gemeente Kompas eigen doelstellingen meegeven. Een voorstel wordt bijvoorbeeld 
ingediend door een (of meerdere) deelnemende gemeenten bij ISD-Kompas en 
vervolgens worden de betrokken partijen geraadpleegd, zoals gemeenteraden. 
Daarna neemt het AB van ISD-Kompas een besluit. Dit gebeurt op basis van een 
meerderheid van stemmen. Momenteel wordt in het uitvoeringsplan een wens van de 
gemeente Beekdaelen vervat, na enige miscommunicatie via AB/DB, die meer gericht 
zijn op klantdoelen in plaats van organisatiedoelen. Deze doelstellingen kunnen nog 
niet verwerkt/behaald zijn. De uitvoering van het besluit wordt gecontroleerd door de 
deelnemende bestuursorganen. Algemeen kan gesteld worden dat deze 
doelstellingen door de deelnemende bestuursorganen als behaald worden 
beoordeeld.     
 
. 
 



Vraag 3: 
Welke gemeente(n) voert/voeren participatiewet zelf uit (vergelijkbaar Beekdaelen)? 
 
Antwoord: 
In Zuid-Limburg is de enige vergelijkbare gemeenten die de Participatiewet zelf 
uitvoert de gemeente Eijsden-Margraten. In Noord-Limburg zijn bij ons bekend: de 
gemeente Horst aan de Maas, Peel aan de Maas en Leudal. In Nederland zijn er nog 
voorbeelden te vinden. 
 
Vraag 4.  
Is er al contact geweest met deze gemeenten inzake de kwaliteit/aantal FTE/kosten 
die het zelfstandig met zich meebrengt?  
 
Antwoord: 
Ja. Er heeft contact plaatsgevonden met gemeenten omtrent deze vraagstukken. Dit 
is enkel en alleen gebeurd om te weten of een exercitie haalbaar is. Na 
besluitvorming door de raad zullen wij ook hen om meer informatie vragen in 
verband met mogelijke valkuilen. 
 
Vraag 5.  
Is er al aan tafel gezeten met Kompas?  
 
Antwoord: 
Ja. De portefeuillehouder heeft de directrice van ISD-Kompas en de DB-leden 
proactief geïnformeerd omtrent het voornemen van het onderzoek. Daarnaast zijn de 
AB- en DB-leden van ISD-Kompas schriftelijk geïnformeerd. Ook zijn de raden en de 
colleges van Simpelveld en Voerendaal schriftelijk geïnformeerd.   
 
Vraag 6: 
Is er al een doorrekening gemaakt van de taken/werkzaamheden rondom de FTE’s 
en de kosten? 
 
Antwoord: 
Nee. Deze doorrekening vormt een onderdeel van het nog op te starten onderzoek.   
 
Vraag 7: 
Hoe staan de 2 andere gemeenten er op dit moment in?  
 
Antwoord: 
Beide gemeenten hebben aangegeven dat zij graag (tussentijds) geïnformeerd 
worden omtrent de resultaten van het nog op te starten onderzoek en het verdere 
besluitvormingsproces.   
 
Vraag 8: 
Hoe ziet Kompas het oprichten van een eigen sociale dienst binnen de gemeente 
Beekdaelen?  



 
Antwoord: 
Deze vraag kunnen wij niet beantwoorden.  
 
Vraag 9: 
Wil Kompas hieraan meewerken, of juist niet?  
 
Antwoord: 
Ja. Kompas werkt mee aan het onderzoek. Wij zijn ten slotte ook Kompas. 
 
Vraag 10: 
Klopt het dat als je in principe gaat insourcen: dus ook de medewerkers van Kompas 
vwb het te insourcen gedeelte over dient te nemen?  
 
Antwoord:  
Het algemeen bestuur is gehouden redelijkerwijs al het mogelijke te doen om een 
mogelijke uittreedsom zo laag mogelijk te houden. Het algemeen bestuur onderzoekt 
in dat kader met de uittredende deelnemer de mogelijkheid tot overname van 
personeel, activa en contracten.  
 
Vraag 11:  
De onderzoekskosten bedragen € 100.000,-; is er een specificatie voor dit bedrag?  
 
Antwoord: 
Wij gaan er vanuit dat de extern  adviseur circa 500 uur nodig heeft tegen een 
uurtarief van circa € 200,- per uur. 500 uur x € 200,- = € 100.000 
 
 


